



ПО ПОВЕСТИ АНТУАНА ДЕ СЕНТ-ЭКЗЮПЕРИ «МАЛЕНЬКИЙ ПРИНЦ»

**Автор: ученица 5 «А» класса МОУ «СОШ № 106»
Заводского района г. Саратова Волкова Юлия**

**Руководитель: учитель русского языка и литературы
высшей категории МОУ «СОШ № 106» Жукова
Мавлюда Фаттаховна**

«МАЛЕНЬКИЙ ПРИНЦ»



**Философская сказка
о вечных ценностях**



ЭТО ПРОИЗОШЛО В САХАРЕ



Что-то сломалось в моторе самолета; летчик должен был исправить его или

погибнуть, потому что воды оставалось только на неделю. На рассвете летчика

разбудил тоненький голосок - крошечный малыш с золотыми волосами, неведомо как попавший в пустыню, попросил его нарисовать барашка.



ПЛАНЕТА МАЛЕНЬКОГО ПРИНЦА



Вся планета

была величиной с дом, и Маленькому принцу приходилось ухаживать за ней каждый день.

Маленький принц всегда приводил свою планету в порядок. Но жизнь его была печальной и одинокой, поэтому он очень любил смотреть на закат, особенно когда

ему бывало грустно. Он делал это по несколько раз на дню, просто передвигая стул вслед за солнцем.



ЛЮБОВЬ



**Все изменилось,
когда на его планете появился
чудесный цветок: это была
красавица с шипами -
гордая, обидчивая и
простодушная. Маленький
принц полюбил ее, но она
казалась
ему капризной, жестокой и
высокомерной - он был тогда
слишком молод и не
понимал, как озарил его жизнь
этот цветок.**



ПУТЕШЕСТВИЕ МАЛЕНЬКОГО ПРИНЦА

Он отправился странствовать и побывал на шести соседних астероидах. На первом жил король: ему так хотелось иметь подданных, что он предложил Маленькому принцу стать Министром. На второй планете жил честолюбец, на третьей - пьяница, на четвертой - деловой человек, а на пятой - фонарщик. Все взрослые, показались Маленькому принцу чрезвычайно странными, и только фонарщик ему понравился. На шестой планете жил географ. Седьмой была Земля - очень непростая планета! Достаточно сказать, что на ней насчитывается сто одиннадцать королей, семь тысяч географов, девятьсот тысяч дельцов, семь с половиной миллионов пьяниц, триста одиннадцать миллионов честолюбцев - итого около двух миллиардов взрослых.

Но Маленький принц подружился только со змейкой, Лисом и летчиком.



ЗОРКО ОДНО ЛИШЬ СЕРДЦЕ



Лис научил его дружить. Каждый может кого-то приручить и стать ему другом - но всегда нужно быть в ответе за тех, кого приручил. И еще Лис сказал, что зорко одно лишь сердце - самого главного глазами не увидишь.



РАССТАВАНИЕ

Тогда Маленький принц решил вернуться к своей розе, потому что был за нее в ответе.

Он отправился в пустыню - на то самое место, где упал. Так они с летчиком и познакомились. Летчик нарисовал ему барашка в ящичке и даже намордник для барашка. Маленький принц был счастлив, а летчику стало грустно - он понял, что его тоже приручили.

Потом Маленький принц нашел желтую змейку, чей укус убивает в полминуты: она помогла ему, как и обещала. Змея может всякого вернуть туда,

откуда он пришел, - людей она возвращает земле, а Маленького принца вернула звездам.



ВОЗВРАЩЕНИЕ



**Летчик починил
свой самолет, и товарищи
обрадовались его
возвращению. С той поры
прошло шесть
лет: понемногу он утешился и
полюбил смотреть на звезды.**



«МАЛЕНЬКИЙ ПРИНЦ» – МОЯ ЛЮБИМАЯ КНИГА

Книга Антуана де Сент-Экзюпери « Маленький принц» просто потрясла меня. Я читала ее несколько раз: сначала в начальной школе, а потом в пятом классе. У меня создалось впечатление, что я сама встретила с Маленьким принцем, видела его, говорила с ним, именно мне он рассказал о своей жизни, о Розе, о Лисе, о путешествии на другие планеты.

Я много узнала о жизни, о том, как надо жить, что значит любить, дружить, что надо ценить.

Словно слышу его голос, когда читаю строки: «Встал поутру, умылся, привел себя в порядок – и сразу же приведи в порядок свою планету.



Я взяла себе это в привычку: содержать себя и свою комнату в чистоте. Как мне хотелось бы, чтобы повесть «Маленький принц» перечитали все взрослые и дети на всей Земле, может, тогда будет на нашей планете порядок. Маленький принц научил меня любить закат. Ведь на самом деле, когда грустно, хорошо поглядеть, как заходит солнце. Это очень красивое зрелище. Мир вокруг становится лучше, понимаешь, какая красота тебя окружает, хочется поделиться своими чувствами с окружающими.

Золотоволосый малыш уверен, что людей надо судить не по словам, а по делам. Роза дарила ему свой аромат, но он не сумел угадать ее нежность, а потом в разлуке очень сожалел об этом.



3

Я понимаю, что надо любить людей и заботиться о тех, кто живет рядом с нами: родителях, бабушках, дедушках, братьях и сестрах.

Раньше я никогда не задумывалась, что такое честолюбие. Маленький принц показал, что это не лучшее качество человека. Странно и смешно, когда люди хотят, чтобы ими все восхищались просто за то, что они существуют. Ведь теперь я знаю, что о людях надо судить по их делам, а не по словам.

В книге мне понравился фонарщик : этот человек оставался верен уговору зажигать по вечерам и гасить по утрам фонари, хотя планета его настолько уменьшилась, что день и ночь менялись ежеминутно



- **Книга «Маленький принц» заставила меня задуматься о дружбе. Что же такое дружба? Дружить- значит приручить. Сначала я не поняла значение этого выражения. Но перечитывая книгу, согласилась с автором, что приручить - это доверять друзьям и доверяться им. Тогда становится понятным, почему мы в ответе за тех, кого приручили. И правда, с другом жизнь словно солнцем озарится. У меня тоже есть подруги, а самые близкие – Кристина и Надя. Мы всегда вместе, они меня понимают, у нас много общего. С Надей мы вместе занимаемся спортом, с Кристиной помогаем друг другу в учебе. Для меня они самые лучшие, умные, красивые. Мы в ответе друг за друга.**



Конечно, я понимаю, что Маленький принц появился, чтобы спасти летчика. Он ведь очень добрый. Когда летчик починил свой самолет, малыш исчез. Хочется верить, что он на своей планете с любимой Розой.

А у каждого ,прочитавшего книгу «Маленький принц», остается надежда, что , посмотрев ночью на звезды, можно услышать, как смеются звезды, и знать, что среди них есть звезда, где живет Маленький принц.

Мне верится, что книга Антуана де Сент- Экзюпери «Маленький принц» появилась для того, чтобы сделать наш мир лучше.

